Analiza matematyczna [ Informatyka

Zbadaj przebieg zmiennosci funkcji f(z) = 2¢/z — Inx.

1. Dziedzina: v € R,

2. Punkty przeciecia z osiami: z = 0 nie nalezy do dziedziny, dla y =0 0 = 24/z — Inx -
trudno wyliczy¢, zostawiamy

3. Wtasnoéci szczegolne: funkcja nie jest parzysta, nieparzysta ani okresowa.
4. Ciagtosé: funkcja jest ciagta w swojej dziedzinie, bo sktada sie z funkcji elementarnych.

5. Asymptoty:

pionowe: lim 2v/z —Inz = +o0 - jest asymptota pionowa prawostronna w x = (
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% = 0 — 0 = 0 - nie ma asymptot ukosnych
1
pionowe: J%Qf— Inz = [0 — 0] = lim v/z(2 — E) = %

T—00 \/E
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sk = [00 - 2] = o0 - brak asymptot poziomych

1 1 Jz-1

6. Analiza pierwszej pochodnej: f'(z) = — — — =

NZA x
x>0, wigcdlaz >1 f'(x) > 0, czyli f rosnaca
dla z € (0;1)f(x) < 0, czyli f malejaca

2 = 1 - minimum lokalne, f(1) = 2y/1 —1n1 =2
B ﬁ-x—ﬁ—i—l_l_%\/}
x

x> 0 wiec dla z € (0;4)f"(x) > 0, czyli f wypukla
dla x € (4;00)f"(x) < 0, czyli f wklgsta

x = 4 - punkt przegiecia f(4) = 2¢/4 — In4 - okoto 3

8. Tabelka n A

Inz
lim — = 1lim
T—00 ﬁ Tr—00

7. Analiza drugiej pochodnej f”(z)
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